



# 我国将加快推进种业振兴“五大行动”

据新华社电(记者 陈冬书 水金辰) 为进一步推动种业振兴,我国将加快推进挖掘优异种质资源、种业创新攻关、做强国家种业阵型企业、提升种业基地能力和知识产权保护“五大行动”。

这是记者从24日在安徽合肥举行的第十五届中国国际种业博览会暨第二十届全国种子信息交流与产品交易会上了解到的消息。

农业农村部总农艺师曾衍德表示,目前推动种业振兴已取得阶段性成效,历时三年的全国农业种质资源普查即将收官。下一步农业农村部将加力加快推进“五大行动”,力争种业振兴行动再取得一批

标志性成果。

在挖掘优异种质资源方面,全面开展国家库(圃)种质资源精准鉴定,组织农作物种质资源登记,发布可供利用的农业种质资源目录,夯实育种创新资源基础。

在推进种业创新攻关方面,以推动大面积单产提升为方向,统筹推进多层次育种创新联合攻关,加快选育一批高油高产大豆、短生育期油菜、耐盐碱作物等急需的突破性品种。

在做强国家种业阵型企业方面,健全精准扶持优势企业发展的政策,强化“一对一”帮扶机制,加快培育一批航母型领军企业、“隐形冠军”企业和专业化平台企业。

在提升种业基地能力方面,深入推进南繁硅谷、甘肃玉米、四川水稻、黑龙江大豆、北京畜禽等育种制种基地建设,力争到2025年国家种业基地供种保障率达到80%。

在知识产权保护方面,实施品种身份证管理,建立全链条全流程监管机制,严厉打击假冒伪劣、套牌侵权等违法行为,持续优化种业市场环境。

据了解,本届“双交会”以“稳粮保供强根基、聚力振兴谱新篇”为主题,由全国农业技术推广服务中心、农业农村部农业贸易促进中心、中国种子协会、安徽省农业农村厅和合肥市人民政府共同主办。



## 巨型花篮主体亮相天安门广场

9月22日,“祝福祖国”巨型花篮主体亮相北京天安门广场,花篮顶高18米,篮内首次选取了喜庆丰收的五谷(水稻、小麦、小米、黄米、大豆),结合具有美好寓意花卉,体现花团锦簇、五谷丰登;篮体南侧书写“祝福祖国,1949-2023”字样,篮体北侧书写“欢度国庆,1949-2023”字样。

新华社记者 鞠焕宗/摄

## 经济

### 第六届中阿博览会成果丰硕

据新华社电(记者 靳赫 郑一晗) 记者24日从第六届中国-阿拉伯国家博览会成果发布会上获悉,为期4天的博览会成果丰硕,共有国内外78位院士专家、30多家商协会、1495家企业参会。经贸务实合作方面,本届博览会共形成合作成果403个,计划投资和贸易总额达1709.7亿元。

### 垦利6-1完成全部钻井作业

9月24日,中国海油发布,我国海上亿吨级油田开发项目——垦利6-1油田钻井开发项目全部完成。项目位于渤海南部海域,9个钻井作业平台累计完成钻井177口,是我国海上钻井迄今为止规模最大、平台最多的开发项目。垦利6-1油田石油探明地质储量超过1亿吨。 据央视新闻

## 医卫

### 国家罕见病直报系统已收集78万个罕见病病例

据新华社电(记者 田晓航 李恒) 罕见病诊疗确诊难、缺少药、药价高,是世界性的医学难题。记者从23日在京举行的中华医学会第一届全国罕见病学术年会上了解到,国家罕见病直报系统已收集78万个罕见病病例,我国初步建立罕见病“防、治、研”国家体系,加速破解罕见病诊疗和用药保障之困。

## 教育

### 雄安高校协同创新联盟正式成立

据新华社电(记者 任丽颖) 23日,首批疏解到雄安新区的北京交通大学、北京科技大学、北京林业大学、中国地质大学(北京)四所高校联合发起成立雄安高校协同创新联盟。活动现场,四所高校签署了《协同创新战略合作协议》,明确资源共建共享、优势和特色交叉学科建设、人才培养引进等重点合作内容,为四所高校协同创新工作开展提供保障。

## 文化

### 中国舞剧《花木兰》首次在美国演出

据新华社电(记者 熊茂伶 朱子于) 中国民族舞剧《花木兰》23日晚登上美国波士顿博赫中心王安剧院的舞台,开启波士顿和华盛顿两城巡演。这是该剧首次搬上美国舞台,1600多名观众观看了当晚的演出。该剧由浙江省宁波市演艺集团、中央歌剧院和武汉黄陂区政府共同出品,曾获中国舞蹈艺术最高荣誉“荷花奖”。

### 中国汉服亮相塞尔维亚诺维萨德

据新华社电(记者 石中玉) 诺维萨德大学孔子学院首届“汉服节”活动23日在塞尔维亚中北部城市诺维萨德举行,吸引不少当地民众驻足体验。此次“汉服节”活动共分为汉服秀、茶文化展示、趣味中华游戏三个环节。

## 社会

### 国务院安委办重点督办31家重大火灾隐患单位

据新华社电(记者 周圆) 记者24日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室日前下发通知,对雏菊第一戴维斯物业管理(北京)有限公司、天津市武清区幸福农安院等31家重大火灾隐患单位整改工作实施重点督办。

## 环球

### 美联储称将削减约300个岗位

据美国有线电视新闻网报道,美国联邦储备委员会发言人日前表示,美联储系统将在今年年底前削减约300个工作岗位。目前,美联储系统有约2.1万名员工。报道称,这是该机构自2010年来的首次削减工作岗位,主要针对支持性职位。 据央视新闻

### 伊朗和马尔代夫宣布恢复外交

据新华社电(记者 毛磊) 伊朗和马尔代夫23日宣布,两国已决定恢复外交关系。双方当天在联合新闻公报中说,伊朗外长阿卜杜拉希扬和马尔代夫外交国务部长卡利尔22日在纽约出席联合国大会期间举行会晤,两国随后重申了恢复外交关系的决定。分析人士认为,伊朗和沙特今年通过北京对话实现历史性复交,带动了伊朗与其他一些国家关系正常化。